

全市农民专业合作社示范提升培训班开班

本报讯(通讯员 周涛)7月16日至17日,全市农民专业合作社示范提升第一期培训班在汉滨区开班。本次培训班由市委、市政府、市农业农村局联合主办,来自汉滨区、市、县、镇、村各级农业经营主体代表、市、县、镇、村各级农业经营主体代表、市、县、镇、村各级农业经营主体代表...

旬阳开展以工代训力促稳就业保就业

本报讯(通讯员 张兆群)7月17日,旬阳县召开以工代训支持企业稳就业保就业推进会,进一步动员各企业大力开展以工代训,支持企业稳岗扩岗,促进城乡劳动者稳定就业,助力常态化疫情防控下稳就业和保就业工作。

石泉启动安全生产专项整治三年行动

本报讯(通讯员 刘天天)近日,石泉县结合实际,制定印发了《石泉县安全生产专项整治三年行动方案》,全面启动安全生产专项整治三年行动。

宁陕“三个四”夯实脱贫攻坚责任

本报讯(通讯员 章功甫 杨宁)近日,宁陕县召开全县脱贫攻坚驻村干部队长、第一书记专项述职评议会,夯实“交总账”“争满分”的攻坚责任,聚集“啃硬骨头”“大总攻”的强大合力。

汉滨区第二医院开展无偿献血活动

本报讯(通讯员 陈鑫)新冠肺炎疫情发生以来,全市血液库存量持续下降。7月16日,汉滨区第二医院党组织向全院职工发出《无偿献血倡议书》,以开展“传承红色基因 热血拯救生命”主题党日活动为契机,动员广大党员、优秀共青团员带头参与无偿献血,用实际行动书写医者初心,以无私奉献践行医者使命。

只为清流“净美绿”

通讯员 陈光文

“瀑布松杉常带雨,夕阳彩翠忽成岚。”一场夏雨过后,地处秦巴腹地的岚皋县云雾飘渺。溯岚河而上,水清林茂,岸绿景美,一路旖旎风光。实施“三长”治河管理机制4年来,岚皋县坚持以“一江清水永续北送”为己任,坚持行政管理、督查清理、系统治理并举,全力推进示范河湖创建与整县提升战略,在全面落实河长制、湖长制工作中书写了生动的岚皋答卷。

“三长”协力让河湖监管无处不在

7月6日,岚皋县民主镇狮子村村级河长熊伟通过“三长”治河信息平台发布信息:“狮子村有人准备在河道内挖砂。”收到信息后,岚皋县河长办立即在平台发布指令,委派民主镇河湖督察长联合辖区河湖警长前往查处。一件即将发生的非法采砂案件在第一时间得到制止,如此高效得益于岚皋县创新推行的“三长”治河机制。

4年前,为有效破解河湖监管不到位、执法不强硬的问题,岚皋县在按流域、河段、行政区划分级落实河长职责的同时,明确基层民警参与河湖执法监管的主体责任,并以政府购买社会服务的

方式设立了镇级河湖督察长,创新推行了以“河湖长抓落实、警长抓执法、督察长抓监管”为主体的“三长”治河机制,并通过建立巡查督导、协作联动、奖励激励、责任追究等工作制度,全力确保治河无盲区、无漏洞。

4年来,县、镇、村三级“三长”协同发力,扎实推进河湖监管保护工作,各类涉河违法行为得到大幅度降低,河湖周边环境持续改善,出境断面水质始终保持国家地表水Ⅱ类标准。

示范创建打造美丽乡村河流样板

7月上旬,岚皋境内普降中到大雨,可位于县城南部的省级示范河流四季河却依然河水清澈,不改其秀美本色。“以前我们这里只要一下雨,河水就变浑了。现在即使下两三天雨,河里的水照样清澈无比。”四季镇河湖督察长杨义平感慨。

四季河是近年来岚皋县倾力打造的省级示范河流,也是岚皋县城的饮用水源地,前些年由于乱采乱挖,非法捕捞案件屡禁不止,河流生态环境遭到严重破坏。为彻底扭转四季河不断恶化的环境面貌,岚皋县将四季河管理保护工作纳

帮到点子上 扶到心坎里

通讯员 胡晓香

“帮扶,就要帮到点子上。”这是汉滨区总工会主席王衍柏在叶坪镇开展帮扶工作时常挂在嘴边的一句话,他是这样说,也是这样做的。

4月24日,王衍柏生病住院还未办理出院手续,下午就赶到了叶坪镇,在机关院坝的小石桌旁,与镇领导班子成员围坐一起,认真传达学习区委常委(扩大)会议精神,他说,当前要聚焦“三排查三清零”问题整改、旧宅腾退、督查发现反馈问题整改工作,清醒认识面临的严峻形势,坚决克服盲目乐观、侥幸麻痹、畏难厌战等心理,变压力为动力,凝神聚力、攻坚克难,坚决把决胜脱贫攻坚收官战打赢打好。

25日上午,像往常一样,王衍柏又开始走村入户调研近期村上、户上存在的难题。在中心社区1组新场农民种植专业合作社门前,看到白茨种植园区的务工人员用肩膀扛着一袋袋肥料,要绕到远处的一座吊桥才能送到地里,他沉思了一会儿后掏出电话,跟叶坪镇主要领导及本单位沟通后,采取以村上筹集劳力、工会筹措资金的“筹资筹劳”形式修建一条产业便路。这条便路的修建,将缩减近1公里的绕行路程,节省运输籽种、农产品、肥料等劳动成本。目前,这条便路正在加紧设计中。

“老何啊,你新房离这也不远,上来喂鸡养猪骑车很快就到了,近两天赶紧把剩下的这间房子也拆了,一来能保证你自身安全,二来剩余部分的腾退补贴也才能很快兑付到位……”25日下午,王衍柏又一次来到椒沟村贫困户何泽林家中。何泽林已享受“十三五”易地扶贫搬迁政策,集中人住在中心社区椒沟安置点,但因为农业生产需要,在旧宅腾退过程中,存在严重思想顾虑。得知情况后,王衍柏一遍又一遍驱车入户做思想动员、了解现实困难、解决实际问题,直至旧房拆到一半,他依然不放心,再一次入户,查看农业生产用房建设、核实腾退政策是否落实到位。

“王衍柏利用周末休息时间,深入问题突出对象家中,详细调研了解问题根源,多渠道综合施策解决问题,这种促进问题解决的情景,对我们来说已是司空见惯,这种精神也进一步坚定了全镇上下啃硬骨头、坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”叶坪镇一工作人员表示。

花椒产业带富东桥村

通讯员 贺余环

仲夏时节,艳阳高照,走进白河县宋家镇东桥村花椒种植园,一株株椒苗随风摇曳,长势喜人,20多名村民在田间地头忙除草、忙管护。不远处的林地里,正在平整荒地的机器轰鸣作响,大家顾不上抹去额头的汗珠,干劲十足。

今年31岁的李龙是土生土长的东桥村人,也是香炉坪农业综合开发有限公司的负责人。2013年,长期在外经商的他为了照顾父母,选择了回乡发展。2018年5月,村里换届选举,李龙当选为村主任。“缺乏产业带动,村里的发展一度受限,我要再探索出一条适合东桥特色的山地农业发展路子,带领乡亲们共同致富奔小康。”李龙很早就在琢磨,东桥村香炉坪一带生态环境优良,土地连片,气候宜人,很适合种植花椒,经济效益也很可观。

在包联部门白河县林业局的指导规划下,经过林技专家现场考察,肯定了建设花椒园的可行性。找准了目标,李龙又辗转韩城市、甘肃等地学习花椒种植技术、病虫害防治知识,并挑选花椒品种,邀请市农技专家实地指导。“这趟考察学习中,看到村情相同的地区通过开垦闲置荒山荒地栽种花椒树,带动村民实现了增收致富,让我更加坚定了发展产业的信心。”

在村民的支持下,今年年初,第一期椒苗移栽项目实施,300余亩花椒幼苗落地该村。花椒苗在种植3年后才开始挂果,为了使土地得到充分利用,驻村工作队积极与县农业农村局对接协调,与白河县鹏龙农业开发有限公司签订保底收购合同,在椒苗地里套种了100亩辣椒,又在此基础上套种了200亩黄豆,形成了以花椒为长效主导产业,以黄豆、辣椒为短效特色产业,“长短结合、以短养长”的产业发展格局。

看到家门口建起了产业园区,不少村民也打消了外出务工的念头。“让乡亲们在顺利脱贫后跟着我一起致富,这比什么都高兴。”李龙说,花椒产业的发展既提升了生态效益,也鼓起了群众的“钱袋子”。

“这里以前基本上已经撂荒了,没有村民愿意来山坡上栽种农作物,这下好了,坡上栽种花椒后,绿化了荒山,还能在自家门口打工挣钱。”正在地头

忙碌的村民熊如美感慨,园区开发流转了家里的8亩闲置耕地,自己农闲时就在园区务工,妻子为工人做饭,收入也很可观,一家人的日子越过越有盼头。

“小小花椒树,致富大产业”。花椒基地的建设,让贫困户谢从兴夫妇受益匪浅。为了照顾家人,谢从兴夫妇常年在家务农,靠着四五亩土地过日子,家庭经济比较困难。今年年初花椒栽种时,在村干部的引导下,谢从兴夫妇来到基地打工,夫妻俩加起来每天有200多元的务工收入。

“每天能拿到100多元工资,我很满意!”贫困户李护国有着多年的种养殖经验,如今主要负责基地管理以及组织村民开展栽苗除草施肥等日常工作。李护国表示,在基地务工,预计一年至少有三五万元的收入,比以种地养殖更划算。

截至目前,花椒苗已经长成小树,枝繁叶茂,前景乐观。谈及未来发展规划,李龙信心满满:“年初种下的辣椒、黄豆预计能有20多万元的收入,下半年计划新增花椒苗100亩,引进优质黄桃、柿子、拐枣等果树200余亩,逐步形成以花椒为核心,以果树为配套的农业观光示范园,预计带动40户贫困户,年均增收4000元以上。”

在驻村工作队的引导下,香炉坪农业综合开发有限公司深入实施“公司+合作社+农户”的模式,积极引导群众以流转土地、入园打工等方式参与发展花椒产业,持续壮大村集体经济,带动村民脱贫奔小康。

东桥村花椒产业的发展只是宋家镇培育特色产业的一个缩影。近年来,宋家镇党委政府瞄准产业富民道路,坚持因地制宜,根据地方特色,充分发挥驻村工作队和村“两委”班子的积极性,巩固和扩大政府主导、社会参与的大扶贫格局,大力支持茶叶、羊肚菌、天麻、木瓜等优势特色产业发展,拓展贫困群众增收渠道,为决胜脱贫攻坚、助推乡村振兴奠定了坚实的基础。



近日,市社会福利院组织干部职工赴安康“家风馆”参观学习,在讲解员的讲解下,大家重温了毛泽东、周恩来等老一辈革命家树立优秀家风的感人事迹,深入学习了习近平总书记关于家风家训的重要论述,认真观看了我市“文明家庭”“最美家庭”“孝道人物”等先进典型事迹,汲取精神力量。邓薇摄

